

# 姚明率上海男篮 向菲律宾贫困儿童传授球技

新华社马尼拉5月5日电(记者高飞)由姚明率领的上海东方大鲨鱼队5日上午在菲律宾首都马尼拉进行了热身训练。这场训练不仅向热爱篮球运动的当地贫困儿童开放,上海队球员们还在训练结束后向他们传授球技。

上午9时许,为备战此后两天与当地球队的两场友谊赛,3日晚间抵达马尼拉的上​​海队进行了来菲之后的第二场训练。与首场训练不同的是,这次球场看台上多出上百名小观众。这群来自首都地区的贫困儿童喜爱篮球运动,上海队的到来不仅让他们一睹心中篮球明星的风采,更让他们有机会接受专业球员的现场指导。

在球员训练期间,这群小观众目不转睛地注视着场上球员的一举一动,希望从他们身上学到一招半式。随着训练的深入,现场气氛也越来越热烈。在技战术训练环节,上海队球员三人一组训练传球和投篮,他们投进的每一个球几乎都会赢得小观众的欢呼。在这群小观众的欢呼声中,兴奋起来的球员还使出扣篮本领,精彩的扣篮场面更是让小观众发出阵阵惊呼。

球员训练结束后,属于这群小球迷的时

间到了。他们分成若干小组,先在场上进行折返跑热身。在随后的带球训练中,上海队球员们充当起教练角色,对他们运球的技术动作进行纠正指导。然后,小球迷们还在上海队球员的看防下运球,检验训练成果。训练结束后,球员们还向小球迷赠送了礼物。

当姚明高大的身影出现在场上时,活动进入了高潮。小球迷们争先恐后地和姚明打招呼,还伸高手臂与姚明击掌。姚明开玩笑式地把手高高举起,小球迷们无论是踮脚还是跳起都无法够到篮球巨星的手。姚明露出调皮的笑容,亲切地弓下腰与他们击掌相庆。最后,姚明与上海队全体成员和这群小朋友合影留念。

据了解,上海东方大鲨鱼队是应菲律宾体育委员会的邀请访问该国的,并将分别与菲律宾国家男篮和菲律宾篮球联赛明星队进行两场比赛。在上午早些时候举行的记者会上,菲体育委员会主席里卡多·加西亚表示,上海队此行将促进菲中两国篮球界乃至体育界的友好关系。体育运动是不分国界的,希望今后有更多的各类中国体育代表团到菲访问,也希望菲律宾体育代表团有机会造访中国,让两国体育界的友谊越发深厚。



5月5日,中国篮球巨星姚明(上)给菲律宾儿童上了一堂训练课。

## 母亲筹款买房拍卖儿子纪念品引发纠纷 科比要告老妈



资料图:科比·布莱恩特

本报综合消息 NBA球星科比最近与自己的母亲卷入了一起拍卖官司。两人争执的焦点是,谁该拥有科比在高中时代和湖人队早期时的篮球纪念物品。

科比的母亲帕梅拉·布莱恩特声称自己拥有这位大明星早年间的900件纪念品,它们可能价值150万美元。这些纪念物品包括科比高中时期的球衣、训练工具、运动服和信件,1995年在阿迪达斯ABCD篮球训练营获得的杰出球员奖品,2000年NBA总决赛的一个签名篮球,还有1996年宾夕法尼亚州高中联赛冠军戒指,2000年湖人队赠送给科比父母的一对总冠军戒指以及1998年全明星赛戒指。

帕梅拉今年1月与一家名为戈尔丁拍卖行的公司达成协议,计划在6月份展开拍卖活动。她已拿到45万美元订金,打算用来在内华达州买一套新房子。戈尔丁公司于4月30日发布了拍卖消息,科比当天通过律师向该公司发出了一份勒令停止函,要求取消6月份的拍卖并退还他的物品。该公司于2日向美国卡梅登地区法院提起诉讼,捍卫自己拍卖这些物品的权利。

戈尔丁公司在提交的法律文件中说,帕梅拉说她曾在5年前问过科比打算如何处理留在她家的物品,科比对帕梅拉表示,这些东西属于她。他对它们没兴趣。帕梅拉把这些物品存放在新泽西州的一个储藏单位里,每月为此支付1500美元的租费。拍卖行的老板肯尼斯·戈尔丁声称他不能取消拍卖,因为他已经预支了45万美元给科比的母亲而且还投入了很多钱打广告。

科比的律师马克·坎贝尔在一份声明中说:“布莱恩特先生的私人财产落入了依法无权拥有它们的人的手里。我们期待通过法律系统解决这个法律问题。”ESPN说,其实科比和他母亲面临的这个问题也是众多家庭的一个问题,那就是母亲是否有权处置一个已成年孩子留在家里的物品。(陈嘉莹)

## 中国选手在世界青年举重锦标赛 首日就夺得五枚金牌

新华社马尼拉5月4日电(记者张国英)中国小将韦峡猛和山东选手关春迎4日在秘鲁首都利马举行的2013年世界青年举重锦标赛首日比赛中分别夺得男子56公斤级的两枚金牌和女子48公斤级的3枚金牌。

今年19岁的关春迎在当天女子48公斤级比赛中表现出色,先在抓举比赛中以82公斤获得金牌,随后又以100公斤夺得挺举第一名,最终以182公斤摘得总成绩金牌。多米尼加共和国和印度选手分获这三个奖项的银牌和铜牌。

在男子56公斤级比赛中,18岁小将韦

峡猛虽然在抓举中败给土耳其和哥伦比亚选手,但在挺举比赛中以139公斤获得冠军,并以244公斤夺得总成绩金牌。哥伦比亚选手塞尔纳·门东萨获得三个奖项的亚军,美国和土耳其选手分获挺举和总成绩的季军。

为期7天的世界青年举重锦标赛由国际举重联合会主办、秘鲁举重协会承办。来自53个国家和地区、年龄在15岁至20岁的400多名运动员报名参赛。赛事共设男子8个级别,女子7个级别,每个级别设抓举、挺举和总成绩三个奖项,共将产生45枚金牌。

中国队共派出11名选手参加女子4个级别、男子7个级别的比赛。

## 德国足球甲级联赛 勒沃库森锁定欧冠 拜仁多特握手言和

据新华社柏林5月4日电 德国足球甲级联赛第32轮4日全面开战。勒沃库森队客场两球擒获纽伦堡队,确保了下半赛季的欧冠资格。拜仁慕尼黑和多特蒙德则在欧冠决赛“预演”中1:1言和。

面对保级对手纽伦堡,勒沃库森实力明显高出一筹。上半场托普拉克首开纪录;下半场,勒沃库森获得点球机会,基斯林主罚成功,奠定2:0的胜势。同时基斯林的个人进球数也达到23个,和多特蒙德的莱万多夫斯基并列射手榜头名。本场获胜后,勒沃库森的积分达到59分,超过第四名沙尔克04队7分,在联赛还剩两轮的情况下锁定季军和欧冠入场券。

已经提前夺冠的拜仁客场对阵亚军多特蒙德。这也是两队在5月25日的欧冠决赛之前最后一次交手。遭上部分主力的主队在第11分钟由格罗斯克罗伊茨率先破门。雪藏了多半绝对主力的拜仁则在第23分钟凭借戈麦斯的狮子甩头追平比分。多特蒙德队此后还获得过一粒点球,但莱万多夫斯基的射门被诺伊尔扑住。

不来梅和霍芬海姆上演了一场残酷的保级大战。不来梅队利用主场优势取得了梦幻开局,只用了24分钟就以2:0领先。不料霍芬海姆队在最后几分钟突然爆发,席普洛克梅开二度,幸运地扳平了比分。这场平局让两队之间的积分差距没有拉开。

## 世界台联将限制斯诺克球员如厕次数

本报综合消息 日前,世界斯诺克的掌门人巴里·赫恩表示,他将在下个赛季的比赛中减少球员去卫生间的次数,以防止他们做出一些并不光明但却并不犯规的举动。在本届世锦赛首轮比赛结束后,前世界冠军格雷厄姆·多特就对他的对手彼得·艾伯顿多次去卫生间导致比赛中断的行为进行了抨击。

对此,赫恩表示在下个赛季每场比赛的一个阶段最多将只有两次暂停的机会。他说道:“我们不会有任何妥协,在一局比赛中暂停比赛是不可接受的,因为这看起来就像是一种不光明但却并不犯规的举动。”

“当然有前列腺问题的球员会另外对待。我马上就要到65岁了,但是我无法相信这些球员在比赛中会如此频繁地去卫生间,我们需要制止这样的事。他们去卫生间只是想自我反省一下或者跟别人聊一下天。”

今年世锦赛的四强之一的贾德·特鲁姆普对于赫恩的新规定很满意,但是他也承认:“这取决于比赛到底有多长。如果一个人需要去(卫生间),那么他可以去,但是去的次数太多就是浪费时间,那就需要整顿一下了。但是具体怎么做就需要费一番功夫了。毕竟你上厕所的时候不想后面有人跟着。”(张科)

## 世界沙排巡回赛上海站 中国男女队全军覆没

本报综合消息 “三荣电梯杯”2013世界沙排巡回赛上海站比赛昨天结束。5月4日,在女子组四分之一决赛中,随着薛晨/张希落败,中国男女沙排全军覆没。

中国沙排一姐薛晨/张希在八分之一决

赛中以2:0力挫赛会2号种子、荷兰老对手科泽尔/范·伊尔瑟晋级。在下午的四分之一决赛中,薛晨/张希迎战巴西组合克拉拉/卡罗尔。最终,两个18:21不敌对手,获得上海站第5名。(李京红)